

众志成城 坚决打赢疫情防控阻击战

扶沟公安:支援太康防疫的那抹“藏青蓝”

本报讯 (记者 李凤霞 通讯员 史中涛) 近日,太康县突发疫情,按照市公安局统一指挥部署,扶沟县公安局积极响应,迅速抽调精干力量,组成一支援助太康的防疫突击队赶赴太康,配合开展各项疫情防控工作。在此期间,扶沟支援太康的民辅警舍小家顾大家,日夜奋战坚守岗位,他们坚定地扛起人民公安的使命担当。在他们抗疫路上的背后,隐藏着一个个感人的故事。

紧急驰援医院的警车

在太康县封控大道上,一辆警车一闪闪着警灯,向着医院方向赶去……

4月3日,扶沟县公安局支援太康的突击队员聂志可、李田元、方艺权、许培博、杜笑东等人在王集乡进行巡逻时,遇到一女子抱着孩子,旁边一男子焦急万分,于是突击队员上前询问情况。经询问得知,两人系夫妻,其未满周岁的孩子患有哮喘和支气管炎需要送医急救,队员立即一边将情况上报给扶沟县公安局党委副书记、副局长王帅,一边带领他们紧急驰援往就近的王集乡卫生院,但因卫生院医疗条件有限,于是王帅立即与太康公安取得联系,经多方协调沟通后,

队员们及时将孩子送到了医院,医院也第一时间为其开辟绿色通道进行救治。在安顿好一切后,队员们又迅速返回到街面巡逻的岗位上,继续开展相关防疫工作。

想爸爸的“小兔子”

几天前,支援太康的扶沟公安民警葛振杰的一则朋友圈备受大家关注,他在朋友圈中展示了七岁女儿画的一幅画,正是这幅画感动了大家。据了解,这是连续在太康抗疫一线工作数日的他在一次短暂休息与家人视频时,女儿向他展示的一幅画,画中是一个撇嘴的小兔子。他问女儿:“小兔子为什么开心啊?”女儿回答说:“因为小兔子想爸爸了。”正是这句话让他瞬间静默、眼眶湿润。

他是扶沟县公安局情指中心主任,太康发生疫情后,他踊跃报名支援太康,在太康主要协助配合做好涉疫数据流转、赋码管理、短信提醒、协查发布等工作。每天负责大量的数据流转、派发、汇总等工作,该工作实效性很强,每早一秒完成任务,就少一分风险,为与时间赛跑,加班加点成为常态,每天都工作到凌晨两三点,仅休息四五个小时,中午实在困了,就趴在桌子上睡一会儿。他的爱人是一

位教师,女儿七岁,上一年级,儿子刚两岁,由母亲照顾。每次抽空给家人视频,孩子都抢着喊爸爸,问爸爸什么时候回来。面对孩子期盼的眼神和稚嫩的声音,他眼圈一阵发红,强忍内心的牵挂,安抚好家人后,又转身继续投入到忙碌的工作中。作为孩子的父亲,疫情面前他无暇顾及亲情,亏欠太多。作为一名警察,他履职担当,用实际行动诠释着对党和人民群众的无限忠诚。

太康上空喊话的无人机

“请戴好口罩,抓紧时间回家,不要随意外出……”劝导声在太康县上空响起,正在街上说话的两名群众闻声,齐刷刷地抬头望去。一架挂载喊话器的无人机正缓慢地降低飞行高度,看到众人都已戴好口罩,迅速升高,继续空中喊话巡视。不远处,扶沟县公安局民警刘帅峰从容地操控着无人机,密切关注屏幕画面内容变化,适时调整飞行姿态,靠近提醒聚集群众。

刘帅峰为扶沟县公安局国保大队民警,是扶沟县公安局警用无人机的操作员,在无人机驾驶方面有着过硬的本领,他操作的警用无人机多次在重大任务活动中发挥了关键作用。疫

情就是命令,根据上级安排他携带警用无人机装备紧急支援太康疫情防控一线,他每天通过操控无人机向重点区域宣传疫情防控政策,传达疫情防控的应急指南,强调疫情防控中的个人注意事项。并通过警用无人机对一些不佩戴口罩的人员和聚集娱乐人群进行喊话驱离,提醒大家做好自身防护,积极配合地面上防疫工作人员开展各项疫情防控工作,用实际行动为太康县的防疫工作贡献扶沟公安力量。

据悉,刘帅峰的妻子半月前刚刚产子,身体虚弱,月子期间的妻子和未满月的孩子正需要家人的陪伴与呵护。此时,刘帅峰接到了带领警用无人机支援防控一线的紧急命令,虽心有不舍但还是将家中正在坐月子的妻子和未满月的孩子安顿后毅然决然奔向太康抗疫一线。当问到他最大的心愿是什么时他说:“希望疫情早日结束,好想回家抱抱我刚满月的孩子。”

青山一道同风雨,明月何曾是两乡。作为人民警察,无论身在哪里,初心和使命不会变,为人民服务的宗旨不会变。他们舍小家顾大家,坚守在平凡的岗位上,用自己独特的方式战斗在疫情防控的战场上,为疫情防控默默奉献着自己的力量。③9

疫情当前,我就是战士

记者 杜林波 文/图



疫情就是命令,防控就是责任。连日来,周口市中心医院支援太康第二医疗队用逆风而行与无私奉献诠释着医者仁心,用实际行动彰显了白衣天使的责任与担当。

勇往直前的“女汉子”们

3月29日,张凤勤副校长按照卫健委指示带领郭俊华、张力争、乔霖等24名队员到老家镇完成4000余人的核酸采样。王秀玲队长带领其余人员在酒店待命并整理物资。

上午9时左右,党委委员、副院长吕燕平代表院党委现场慰问第二医疗队成员。在慰问的过程中,吕燕平悉心询问医疗队成员的工作和生活情况,叮嘱大家一定做好个人防护,注意个人安全、规范采样、遵守纪律,并对队员们舍小家顾大家,毅然走上抗疫前线的精神表示肯定。

中午11时,王秀玲队长接到应急电话,需要人员紧急支援朱口镇。午饭都没来得及吃,王队长立即带领剩余人员坐上了前往朱口的大巴。当天天气十分炎热,汗水浸湿了防护服内的衣物,大家就在这样的条件下,保质保量地完成了朱口镇10000余人的核酸采样。村民们十分热情,称疫情结束后,一定要请队员们吃饭。

由于医疗队全员每天都要自测核酸,张力争、孔畅、张点点3位男同志主动承担起了这项任务,大家亲切地称

他们为“三剑客”。

夜晚,大家都进入了甜美的梦乡。凌晨1时,王队长接到紧急任务,需要到李占荣村进行8户22人单人双管加一次快检的入户采集。王秀玲、张凤勤、王方方、刘书华、曹璐、刘亦晴组成的应急小队立刻出发,和村干部进行对接,并到重点区域进行入户采集。凌晨4时许,月光幽微,映衬出人影,一行6人刚刚踏上返程的路途。

团结一致战胜困难

老家镇成了这两天的常规任务,但改成了全体人员入户采集,工作量直线上升,张凤勤副校长带领郭俊华、武茜、胡艳艳、蒋丽花、曹璐等20余人到老家执行约5000人的任务,大家不怕苦、不怕累,按照规范严格要求自己,每

日按时完成上级交给的任务。

30日晚11点,太康骨科医院隔离病区护理组长刘苗苗致电王秀玲队长,她们那里需要紧急支援,王队长立即派遣乔霖前去支援,在酒店门前,大家为乔霖举办了简短的欢送仪式,依依不舍之情在夜幕中流淌……至今,第二医疗队已派遣杜春伟、陈留云、孙李娜、刘盼莉、李华、郭志梅、乔霖等7名队员入驻太康骨科医院隔离病区。

31日下午16时,王队长再次接到应急任务,她立即带领王方方、张静怡、李凯江、张莹、宋康伟、刘书华到境合酒店、武装部及县政府进行79人的单人采采。

晚上9点半,应急电话再次响起,需要到白庄进行400余户的入户采集,

王队长在群里下达出发任务,大家纷纷响应。

全体人员一楼集合,大家紧急在酒店就换好了防护服,带齐物资,赶赴白庄。在奔赴白庄的途中,医疗队再次接到应急任务,太康永兴医院需要急诊救援。一例肠套叠的患儿,拟行全麻下肠套叠复位术。鉴于永兴医院收治该类病种较少,缺乏治疗经验,紧急上报疫情防控指挥部,迅速安排在太康支援队员普外科李凯江医生、麻醉科王卫民医生待命,会诊商讨患儿治疗方案。最终,治疗效果良好,患儿家属满意。接下来李凯江医生对下一步的病情关注重点及治疗方案给出了具体的意见。

陌上花已开,愿山河无恙、归期临近……③9

“人人持证,技能河南”周口咋实现?

习近平总书记强调指出:“就业是最民生工程、民心工程和根基工程”。就业是民生之本,保障是和谐之基,人才是第一资源。人力资源和社会保障工作一头连着经济社会和谐发展,一头连着老百姓的生产生活。新一届周口市委、市政府擘画了“临港新城、开放前沿”的发展蓝图,人力资源和社会保障部门要认真贯彻落实“两个确保”,积极服务“十大战略”,就必须紧扣“民生为本、就业优先”的职能定位,切实发挥好促进就业创业、做好人事人才服务、构建和谐劳动关系和兜牢兜牢社保民生底线等各项职能作用,服务和服从全市经济社会高质量发展要求。为此,市人社局和周口日报社联合开办《人社之窗》专栏,旨在宣传人力资源社会保障各项惠民利民政策,传播人社工作亮点举措,展现人社工作担当作为,服务保障民生就业大局。

为进一步做好“人人持证,技能河南”建设工作,探索实施职业技能培训新模式,保证全市职业技能人才等级认定取证后持续发展动力,持续推动“人人持证,技能河南”工作见实效,日前,周口市人力资源和社会保障局相关负责人回答了记者提问。

问:什么是技能人才?“人人持证”都是哪些人?持啥证?

答:各类劳动者和企业职工通过企业技能评价机构、社会技能评价机构考核认定、国家职业资格考试等形式取得的职业资格证书、技能等级证书、特种作业操作证书、特种设备作业人员证

书、专项能力证书的人员都是技能人

才。对各类从业人员持有专业技术证书、企业经营管理人才、高素质农民、社会工作者证书和上述五类证书的人员都属于持证范畴的人员。

问:今年我市“人人持证,技能河南”建设的主要任务是什么?

答:按照我市2022年“人人持证,技能河南”建设工作方案要求,今年我市将完成23万人次以上的职业技能培训,新增技能人才18.5万人,新培训高技能人才5.7万人,新备案技能等级认定机构164家。

问:今年“人人持证,技能河南”培训工作中,我市有什么具体举措?

答:我市将推动技工教育品牌化发展,以周口技师学院和周口交通技师学院为双核心引擎推动技工教育与地区人口分布相适应,与地区产业相匹配。大力提升公共就业训练中心和培训机构整体水平,鼓励各类培训主体,大规模开展就业技能培训,力争每一个适龄劳动力都可以参加培训,让群众掌握一技之长甚至多长。同时将加大各类培训的培训规模,一是以企业培训为主体。支持企业开展职工岗前培训和岗位技能培训,同时督促企业履行法定职责,健全职工培训制度,扩大新型学徒制培训规模。二是支持职业院校开展社会培训。扩大院校培训规模,鼓励职业院校采取订单式、项目制等形式,面向企业职工、就业重点群体、退役军人等大规模开展职业技能培训和就业创业培训,锚定制造业高质量发展主攻方向,对接周口

传统装备制造、绿色食品等战略支柱产业,新型物流人才和文化专项技能人才等新兴产业集群,加强高技能人才定向培育,坚持学历教育与技能培训并举。三是调动社会培训机构积极性。落实民办职业培训机构与公办机构享受同等待遇机制,发挥民办培训机构覆盖面广、办学灵活的优势。

构建完善的技能人才评价体系,继续加大技能人才评价力度。一是加大企业评价机构备案和评价工作推进力度。支持企业自主确定评价职业(工种)范围,自主设置职业技能等级,自主开发评价标准规范、自主运用评价方式,并将技能人才评价融入日常生产经营活动过程中。二是实施培训评价信息化精准服务。持续开展“互联网+职业技能培训”,建立适龄劳动力终身培训就业档案,优化职业技能培训服务流程,实现培训就业服务的精准对接。三是加大人才表彰力度。建立市本级优秀高技术人才表彰制度,开展高技能人才享受市政府特殊津贴评选工作。四是建立健全技能导向激励机制。落实《技能人才薪酬分配指引》,鼓励企业建立健全体现技能价值的薪酬分配制度,完善技能人才与科技成果、创新绩效挂钩的奖励制度。允许院校从校企合作、社会培训评价等工作中获得合理报酬。五是健全完善竞赛体系。落实《河南省职业技能竞赛管理办法》,出台我市职业技能竞赛管理办法,加大对竞赛优胜选手表彰奖励力度。

在资金保障方面,周口市加大资金

投入力度,建立“人人持证,技能河南”建设资金保障机制。县级以上人民政府要加大经费支持力度,通过就业补贴、财政资金支持和统筹部门培训资金、地方人才工作经费等多种方式支持这项活动,对符合条件劳动者免费开展各类技能培训,对首次取得技能等级证书的人员给予评价补贴,免费取证。企业技能等级备案机构对内部员工开展技能等级评价的,给予评价补贴。

问:技能人才范围的目录有哪些?

答:2021年人社部出台最新职业资格目录,技能人才范围确定为:焊工、安全保护服务人员、消防和应急救援人员、消防设施操作员、健身和娱乐场所服务人员、航空运输服务人员、轨道交通运输服务人员,危险货物、化学品运输从业人员,道路运输从业人员,特种作业人员,建筑施工特种作业人员,特种设备安全管理人员和作业人员,家畜繁殖员。

下一步,我市着重从以下13类行业领域开展技能培训工作。1.实施传统产业升级培训专项,着眼装备制造、食品加工、粮食生产、建材制造等传统产业提升工作。四是建立健全技能导向激励机制。落实《技能人才薪酬分配指引》,鼓励企业建立健全体现技能价值的薪酬分配制度,完善技能人才与科技成果、创新绩效挂钩的奖励制度。允许院校从校企合作、社会培训评价等工作中获得合理报酬。五是健全完善竞赛体系。落实《河南省职业技能竞赛管理办法》,出台我市职业技能竞赛管理办法,加大对竞赛优胜选手表彰奖励力度。

在资金保障方面,周口市加大资金

投入力度,建立“人人持证,技能河南”建设资金保障机制。县级以上人民政府要加大经费支持力度,通过就业补贴、财政资金支持和统筹部门培训资金、地方人才工作经费等多种方式支持这项活动,对符合条件劳动者免费开展各类技能培训,对首次取得技能等级证书的人员给予评价补贴,免费取证。企业技能等级备案机构对内部员工开展技能等级评价的,给予评价补贴。

问:技能人才范围的目录有哪些?

答:2021年人社部出台最新职业资格目录,技能人才范围确定为:焊工、安全保护服务人员、消防和应急救援人员、消防设施操作员、健身和娱乐场所服务人员、航空运输服务人员、轨道交通运输服务人员,危险货物、化学品运输从业人员,道路运输从业人员,特种作业人员,建筑施工特种作业人员,特种设备安全管理人员和作业人员,家畜繁殖员。

下一步,我市着重从以下13类行业领域开展技能培训工作。1.实施传统产业升级培训专项,着眼装备制造、食品加工、粮食生产、建材制造等传统产业提升工作。四是建立健全技能导向激励机制。落实《技能人才薪酬分配指引》,鼓励企业建立健全体现技能价值的薪酬分配制度,完善技能人才与科技成果、创新绩效挂钩的奖励制度。允许院校从校企合作、社会培训评价等工作中获得合理报酬。五是健全完善竞赛体系。落实《河南省职业技能竞赛管理办法》,出台我市职业技能竞赛管理办法,加大对竞赛优胜选手表彰奖励力度。

在资金保障方面,周口市加大资金

投入力度,建立“人人持证,技能河南”建设资金保障机制。县级以上人民政府要加大经费支持力度,通过就业补贴、财政资金支持和统筹部门培训资金、地方人才工作经费等多种方式支持这项活动,对符合条件劳动者免费开展各类技能培训,对首次取得技能等级证书的人员给予评价补贴,免费取证。企业技能等级备案机构对内部员工开展技能等级评价的,给予评价补贴。

在资金保障方面,周口市加大资金

多方联动传递救命药

记者 苑美丽 王丹 乔小纳 段九君 文/图



“我正往(太康)高速路口赶着呢,10分钟到,谢谢你们来送应急药品。”4月2日下午,王凯拨通电话并说道。

王凯,一个刚加入太康县红十字会不久的95后年轻人,电话那头是中国石油周口分公司的员工刘会图,他正火速从周口出发,为太康隔离病号送来应急药品,此时的太康县融媒体中心的工作人员们,正在忙着处理隔离群众的求助信息……

一场多方联动的爱心接力赛正在“好人之城”太康紧张进行着。

太康疫情出现以来,牵动了无数人的心。太康县融媒体中心成立抗击疫情温馨媒体求助通道,工作人员将收集到的药品需求信息汇总到具有专业医学知识的志愿者那里,他们通过专业分析后,再将购药信息转发给买药的志愿者,最后由买药志愿者将药品送到隔离群众身边。

可是,在太康县买不到病人急需的救命药怎么办?

太康县融媒体中心工作人员王谱前几天就接到这样一条求助信息:太康县小郭行政村一名身患癌症的居家隔离老大娘已断药数天,急需定向应急药品,该药品最近的购药地为周口市。

这让王凯犯了难,无奈之下,他向太康县红十字会寻求帮助。

太康县红十字会接到信息后,立刻向周口市红十字会反映情况,后经过多方沟通协调,由周口市红十字会志愿者负责购药,再由好心人将药品从周口送到太康县高速路口,再由王凯到高速路口取药并把药品紧急送到患者亲友手中。



4月1日以来,郸城县疾控中心为有效阻断新冠肺炎病毒的传播渠道,保障全县人民身体健康、生命安全,组织10名专业消杀队员对全县公共场所进行消杀,并在消杀前后进行核酸标本采集对比。记者 徐松 通讯员 马志杰 摄 ②11

项。立足当地重点项目和产业用工,以种植、养殖等农村实用人才为基础,持续开展“整村推进”职业技能培训行动。12.实施健身健康指导人才培训专项。教育体育、卫生健康等部门要制定复合人才培训计划,共同培养能够制定运动处方的医务工作者和能够指导运动处方安全实施的健身指导员人才队伍。13.实施安保人员技能提升培训专项。对从事门卫、巡逻守护、押运、随身护卫、安全检查以及安全技术防范、安全风险评估等服务的保安员开展技能提升培训。保安员培训单位应当按照公安部门审定的保安员培训教学大纲制订教学计划,对接受培训的人员加强法律、保安专业知识和技能培训以及职业道德教育。14.实施重点群体培训专项。加大农村转移就业劳动者、城乡未继续升学的应届初高中毕业生、失业人员、退役军人、残疾人,毕业年度高校毕业生和中职毕业生、“双减”分流人员、符合条件的刑满释放人员、强制隔离戒毒人员、社区矫正对象、定岗和项目制等培训,全面提升技能水平和就业能力。15.实施大众创业培训专项。持续实施“马兰花”创业培训计划,组织具备创业和创业初期的人员参加创业意识、创办企业、创业(模拟)实训、网络创业、企业经营发展等培训,提升参训人员的项目选择、市场评估、创业计划等能力,实现创业阶段培训全覆盖。(本报记者)③11

人社之窗

周口市人力资源和社会保障局